
„Mulţumim celor care au
înţeles că este bine să

mărturisească valorile familiei”

Hramul Catedralei Patriarhale

„Pelerinajul ne arată că suntem
călători, trecători pe pământ”

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel le-a amintit zecilor de mii de
credincioși din toată țara prezenți sâmbătă, 27 octombrie 2018, pe Dealul
Patriarhiei ce ne arată pelerinajul: „că suntem călători, trecători pe

pământ, că totul trece repede și trecem și noi”.
Împreună cu Preafericirea Sa au slujit mai mulți ierarhi români, dar și Mitro-
politul Naum de Ruse, din Biserica Ortodoxă a Bulgariei, țara natală a Sf. Dim-
itrie cel Nou, și Episcopul Qais de Erzurum din Patriarhia Antiohiei. 
Au fost prezenți 41 ierarhi. Integral pe site ▶

Sfântul Sinod a aprobat
canonizarea Episcopului
Dionisie Erhan
Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române,
reunit joi, 25 octombrie 2018, în şedinţă de
lucru la Reşedinţa Patriarhală, a aprobat 
canonizarea Episcopului Dionisie Erhan.
Episcopul Dionisie reprezintă una dintre cele
mai marcante personalități eclesiastice
basarabene din prima jumătate a secolului tre-
cut, fiind unul dintre luptătorii pentru re-
alizarea statului național unitar român.
Propunerea de canonizare a venit din partea
Sinodului Mitropoliei Basarabiei.    Integral ▶
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În ziua de 25 octombrie 2018, în Sala Sinodală din Reședința
Patriarhală, sub președinția Preafericitului Părinte Patriarh
Daniel, a avut loc ședința de lucru a Sfântului Sinod al Bisericii
Ortodoxe Române, în cadrul căreia au fost luate următoarele
hotărâri:
 A fost aprobată solicitarea Sinodului
mitropolitan al Mitropoliei Basarabiei de
canonizare a Episcopului Dionisie Erhan
al Cetății Albe-Ismail (1934-1943). Sfântul
Ierarh Dionisie, Episcopul Cetății Albe-Is-
mail, va fi înscris în Calendarul Bisericii
Ortodoxe Române și prăznuit anual în ziua
de 17 septembrie.
 Au fost aprobate mai multe texte liturgice.
 A fost aprobat programul-cadru pentru anul 2019, „Anul
omagial al satului românesc (al preoților, învățătorilor și pri-
marilor gospodari)” și „Anul comemorativ al patriarhilor
Nicodim Munteanu și Iustin Moisescu și al traducătorilor de
cărți bisericești”.
 Anul 2020 a fost declarat în Patriarhia Română „Anul oma-
gial al pastorației părinților și copiilor” și „Anul comemorativ
al filantropilor ortodocși români”.
 Au fost desemnați cei trei ierarhi eparhioți care anual se
vor adăuga la membrii de drept ai Sinodului Permanent al Bis-
ericii Ortodoxe Române (Președintele Sinodului Permanent și
Mitropoliții din țară și străinătate). Pentru Sinodul Permanent
din anul 2019 au fost desemnați Înaltpreasfințitul Părinte Teo-
dosie, Arhiepiscopul Tomisului, Preasfințitul Părinte Lucian,
Episcopul Caransebeșului, și Preasfințitul Părinte Ioan Casian,
Episcopul Ortodox Român al Canadei.
 A fost evidențiat sprijinul financiar oferit de către Centrele
eparhiale unităților de învățământ în anul școlar 2017-2018.
Valoarea totală a acestui sprijin oferit de către cele 29 de
eparhii s-a ridicat la suma de 4.939.643,57 RON. Sfântul Sinod
a reînnoit apelul la sprijinirea financiară și materială a
unităților școlare care au această nevoie.

De asemenea, Sfântul Sinod a evaluat rezultatele referendu-
mului pentru modificarea Art. 48 din Constituția României din
6-7 octombrie 2018.
Pastorația și misiunea Bisericii trebuie să se adreseze nevoilor
tinerilor și familiilor, folosind o cateheză adecvată și o
prezență a păstorilor în mijlocul lor. Intensificarea slujirii
liturgice, a vieții parohiale și a filantropiei sociale  este o pri-
oritate.

Avându-se în vedere evoluțiile recente ale situației bisericești
din Ucraina, Sfântul Sinod reiterează recomandarea din data
de 24 mai 2018 ca Patriarhia Ecumenică și Patriarhia
Moscovei să ajungă împreună la o soluție, păstrându-se uni-
tatea de credință și libertatea administrativ-pastorală, acestea
din urmă reprezentând o notă caracteristică a Ortodoxiei.
Sfântul Sinod subliniază totodată faptul că unitatea se
păstrează prin coresponsabilitate și cooperare între Bisericile
Ortodoxe locale, prin cultivarea dialogului și a sinodalității la
nivel panortodox, aceasta fiind o necesitate permanentă în
viața Bisericii. Unitatea Bisericii este un dar sfânt al lui Dum-
nezeu, dar și o mare responsabilitate a ierarhilor, clerului și
credincioșilor mireni. 
De aceea, Sfântul Sinod îndeamnă la înmulțirea rugăciunii
pentru unitate, la cultivarea prin dialog și reconciliere a iu-
birii creștine fraterne, care oferă adevărata libertate.              ▶
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Ce hotărâri au adoptat ierarhii
români reuniți în sinod?

Sfântul Sinod îndeamnă la
înmulțirea rugăciunii pentru 

unitate, la cultivarea prin dialog și
reconciliere a iubirii creștine

fraterne, care oferă adevărata 
libertate.

Etapa finală a Festivalului 
Concurs Lăudaţi pe Domnul! s-a
desfășurat la Palatul Patriarhiei

Etapa finală a Festivalului-Concurs Naţional de
Muzică Bisericească Lăudaţi pe Domnul!, ediția a XI-
a, s-a desfășurat sâmbătă seara, 27 octombrie 2018,
la Palatul Patriarhiei și a cuprins concertele
următoarelor coruri: Corul de Copii Radio; Corul
Bărbătesc din Finteușu Mare; Grupul Psaltic al
Mănăstirii Nera; Corala Bărbătească Te Deum Lau-
damus și Capela Corală Moldova din Chișinău, 
Republica Moldova.         Integral ▶

http://basilica.ro/etapa-finala-a-festivalului-concurs-laudati-pe-domnul-s-a-desfasurat-la-palatul-patriarhiei/
http://basilica.ro/ce-hotarari-au-adoptat-ierarhii-romani-reuniti-in-sinod/
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În perioada 25-29 octombrie 2018,
zeci de mii de persoane din toată țara
au adus cinstire moaștelor Sfinților
Dimitrie cel Nou și Calinic de la Cer-
nica, Ocrotitorii Capitalei.

Redăm principalele
îndemnuri adresate
pelerinilor de ierarhii
care au prezidat Sf.
Litrughie în cele trei
zile de sărbătoare pe
Colina Bucuriei. Mitro-
politul Laurențiu a
slujit de Sf. Dimitrie
Izvorâtorul de Mir, Pa-
triarhul Daniel de Sf.
Dimitrie cel Nou, iar

„Reperele și căile pe care mergem noi spre
Împărăția Cerurilor au fost deja trasate,
luminate de către sfinți”. De aceea mergem
„la locurile sfinte, la locurile unde Dum-
nezeu și-a arătat milostivirea Sa prin oa-
meni”.

Îndemnurile ierarhilor către pelerinii veniți la Îndemnurile ierarhilor către pelerinii veniți la 
Ocrotitorii  CapitaleiOcrotitorii  Capitalei

„Credința cea vie, credința
cea adevărată, lucrătoare în
iubire și în fapte bune,
aceasta este credința care ne
mântuie, nu formalisme,
rutină, superstiții, funda-
mentalisme sau atitudini de
suprafață”.

„Să fim iubitori de sfinți și cinstitori de
lucruri sfinte, cinstitori ai moaștelor,
chiar dacă suntem batjocoriți!”

Mitropolitul Teofan de Sfântul Ierarh Iachint.

▶

▶

▶

http://basilica.ro/sa-fim-iubitori-de-sfinti-si-cinstitori-ai-moastelor-chiar-daca-suntem-batjocoriti-mitropolitul-ardealului-la-bucuresti/
http://basilica.ro/zeci-de-mii-de-credinciosi-la-hramul-catedralei-patriarhale-pelerinajul-ne-arata-ca-suntem-calatori-trecatori-pe-pamant/
http://basilica.ro/mitropolitul-teofan-explica-de-ce-nu-ni-se-implinesc-cererile-si-nu-primim-raspuns-la-rugaciunile-noastre/
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Biserica şi Colectiv. Adevărul prea puţin mediatizat
Acum trei ani România a cunoscut una dintre cele
mai mari tragedii: incendiul de la Clubul Colectiv din
Bucureşti.
Vă prezentăm 10 lucruri prea puţin cunoscute pub-
licului larg cu privire la ajutorul oferit de Biserică
în acele clipe dramatice, precum şi în perioada ce a
urmat:

5. Biserica a sprijinit financiar victimele incendiului şi
familiile lor, atât prin Arhiepiscopia Bucureştilor, cât
şi prin celelalte Eparhii.
6. Biserica nu i-a uitat în rugăciunile ei. Victimele au
fost comemorate atât imediat după accident, dar şi
potrivit tradiţiei Bisericii la 3, 6, 9
luni, respectiv anual.
7. Părintele Patriarh Daniel a 
oficiat el însuşi Slujba Parastasu-
lui în memoria victimelor de la
Colectiv, la 40 de zile de la
tragedie, în Catedrala Patriarhală.
8. În noaptea prăznuirii Învierii
Domnului, 1 mai 2016,în fața fostului Club Colectiv a
fost oficiată Slujba Învierii, fiind prima sărbătoare
pascală de după tragedie, și au fost rostite rugăciuni
de iertare pentru cei adormiți în Domnul.
9. Arhiepiscopia Bucureștilor a ridicat un monument
în memoria lor în incinta Bisericii Broşteni, lăcaşul de
cult cel mai apropiat de Colectiv.
10. Patriarhul a participat la slujbele de înmormântare
ale unor persoane din Bucureşti care şi-au pierdut
viaţa la Colectiv. ▶

Ai un email nou. 
E Binele de știut!1. Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a fost prima

persoană publică din România care a trimis un mesaj
de compasiune și a făcut un apel urgent la donare de
sânge.
2.Chiar dacă mass-media a contestat prezența 
Bisericii în noaptea accidentului, pr. Vasile Bîrleanu
a fost la Colectiv imediat după producerea tragediei.
3. Pe lângă rugăciunile oficiate, Biserica a sprijinit
material supravieţuitorii de la Colectiv, oferind ali-
mente şi produse sanitare în patru spitale din
Bucureşti: Elias, Bagdasar-Arseni, Floreasca şi 
Municipal.
4. Voluntarii de la Paraclisul Catedralei Mântuirii Nea-
mului au inițiat o acțiune de donare de sânge pentru
victimele de la Colectiv în cadrul Campaniei „Donează
sânge, salvează o viaţă!”.

Turla-clopotniță a Catedralei
Naționale a fost acoperită
Turla-clopotniță a Catedralei Naționale a fost acoperită
în ziua de vineri, 26 octombrie 2018.
Structura de oțel a acoperișului turlei-clopotniță a fost
ridicată la peste 70 de metri înălțime și așezată pe
poziție. Pentru ridicarea structurii metalice a
acoperișului acestei turle a fost montată o macara
adusă special pentru această etapă.
Tot vineri a fost acoperită și una dintre turlele mici din
partea de vest a edificiului situată în stânga turlei
clopotniță.
Pe șantierul viitoarei Catedrale Naționale se lucrează intens în aceste zile, întrucât se fac ultimele lucrări
înainte de marele eveniment al sfinţirii edificiului. La turla Pantocrator se finalizează turnările de sub cota
+ 91 metri, unde se va monta o platformă specială pentru etapele viitoare.

▶

http://basilica.ro/turla-clopotnita-a-catedralei-nationale-a-fost-acoperita/
http://basilica.ro/ai-un-email-nou-e-binele-de-stiut/
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Policlinica Providența va trata gratuit 100
de copii și 100 de persoane vârstnice din
mediul rural

Fundația Medicală Providența din
Iași va oferi 1 noiembrie 2018 – 1 mar-
tie 2019 consult medical și tratament
gratuit pentru o sută de copii și o
sută de persoane vârstnice cu prob-
leme de sănătate din mediul rural.
Prin intermediul acestei campanii
intitulată „100 de copii bucuroși cu
100 de bunici sănătoși!” își propune
să celebreze 100 de ani de la Marea
Unire.„Sperăm ca, în acest fel, să 
cinstim și noi Marea Unire de la 1918,
împreună cu beneficiarii noștri –
mult mai sănătoși și bucuroși, alături
de cei dragi”, au spus organizatorii de
la Fundația Providența.  ▶

În doar trei luni Episcopia Sloboziei şi
Călăraşilor a oferit peste 100.000 Euro
în scop filantropic
Episcopia Sloboziei și Călărașilor a oferit în decursul a
doar trei luni (iulie – septembrie 2018) prin activitatăți fi-
lantropice suma de 473.300 lei. Dintre beneficiari au
făcut parte 4.480 copii cu risc de abandon școlar, 2.285
vârstnici, 5.606 persoane individuale și 966 familii aflate
în dificultate financiară, 94 de persoane cu dizabilități,
21 de deținuți și 270 persoane din alte categorii. ▶

74% dintre români consideră religia ca
parte din identitatea naţională
74% dintre români consideră religia ca parte din identitatea
naţională, potrivit unui studiu realizat de Pew Research 
Center în perioada 2015-2017 şi dat publicităţii luni, 29 
octombrie 2018. România ocupă locul cinci în topul ţărilor ale
căror locuitori consideră că naţionalitatea este definită de
creştinism, pe primul loc clasându-se armenia cu 82%,
urmată de Georgia cu 81%. ▶
Ford Mustang România a mers cu daruri la
copiii din Valea Screzii

asociația Ford Mustang România i-a
vizitat recent pe copiii din Valea
Screzii și le-a oferit mai multe daruri,
alimente necesare traiului zilnic al
copiilor de la centrul social al
asociației Pro Vita.
Membrii asociației au fost
impresionați de ceea ce au văzut la
Valea Screzii și de Părintele Nicolae
Tănase care „de la iarbă verde a con-
struit un sat întreg”.
După ce au descărcat din mașini
darurile, vizitatorii au făcut
cunoștință și au interacționat cu
copiii în cadrul unor jocuri. ▶

http://basilica.ro/ford-mustang-romania-a-mers-cu-daruri-la-copiii-din-valea-screzii-foto/
http://basilica.ro/74-dintre-romani-considera-religia-ca-parte-din-identitatea-nationala/
http://basilica.ro/in-doar-trei-luni-episcopia-sloboziei-si-calarasilor-a-oferit-peste-100-000-euro-in-scop-filantropic/
http://basilica.ro/policlinica-providenta-va-trata-gratuit-100-de-copii-si-100-de-persoane-varstnice-din-mediul-rural/
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Mulţumim celor care au înţeles că este bine să
mărturisească valorile familiei – Mitropolitul Teofan

În omilia Sa prilejuită de sărbătoarea Sfintei Cu-
vioase Parascheva, 14 octombrie 2018,
Înaltpreasfințitul Părinte Teofan a mulțumit
celor care „au înţeles că este bine să
mărturisească valorile familiei”.
„Celor care nu au fost la vot, le cerem iertare, noi
oamenii bisericii. Poate viaţa noastră, cuvântul
nostru nu au fost atât de convingătoare, glasul
nostru nu a fost atât de puternic şi au ascultat
alte voci, care i-au dus pe alte tărâmuri”, a contin-
uat ierarhul.
Înaltpreasfinția Sa a spus că de acum „vom duce
şi unii şi alţii crucea cea grea a consecinţelor care
decurg din nevalidarea referendumului închinat
căsătoriei şi familiei”.
„Vom duce împreună această cruce nădăjduind
că Dumnezeu ne va ajuta în cele din urmă s-o
purtăm în pofida greutăţii ei”.
„Este bine să recunoaştem şi să mărturisim că,
deşi am avut o atitudine diferită unii faţă de alţii

vizavi de referendum, aproape toţi românii, şi cei
care au fost la vot şi cei care n-au fost, ştiu că doar
un bărbat şi o femeie se pot căsători”, a precizat
Mitropolitul Teofan.
Prezenţa la vot la referendumul pentru 
redefinirea familiei în Constituţie a fost de
21,10%, iar din totalul de voturi exprimate, 91,56%
au fost „Da”,
6,47% au fost
„Nu”, iar
restul au fost
nule, a
anunţat luni
preşedintele
Biroului Elec-
toral Central,
Marius Ionel
Ionescu, după
centralizarea proceselor verbale din toate 
secţiile de votare. ▶

Ar trebui ortodocşii să serbeze
Halloweenul?

De ceva vreme, în România, la fel ca în majoritatea ţărilor
europene a pătruns tradiţia celebrării Halloween-ului,
o „sărbătoare” cu profunde accente anticreştine.
În acest sens, vă prezentăm trei motive pentru care
creştinii ortodocşi nu trebuie să marcheze această
sărbătoare păgână care înregistrează o popularitate
crescândă în rândul românilor.
1. Tradiţia de Halloween îşi are originea în adorarea
păgână a spiritelor şi a unui zeu celtic al morţii, străină
de cultura, credinţa şi spiritualitatea românească.
2. Halloween-ului promovează sub masca divertismen-
tului cultul morţii, personificarea morţii şi a forţelor
răului, aceasta fiind în contradicţie totală cu natura şi
menirea Bisericii.
3. Tradiţiile prilejuite de Halloween au un efect negativ
asupra copiilor. Integral pe site ▶

http://basilica.ro/ar-trebui-ortodocsii-sa-serbeze-halloweenul/
https://www.instagram.com/p/BpmpUU4niEQ/
http://basilica.ro/multumim-celor-care-saptamana-trecuta-au-inteles-ca-este-bine-sa-marturiseasca-valorile-familiei-mitropolitul-teofan/
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Comunicatul Patriarhiei Ecumenice privind problema
bisericească din Ucraina

Prezidat de Sanctitatea Sa Patriarhul Ecu-
menic, Sfântul Sinod a fost convocat în
şedinţa sa periodică din 9-11 octombrie
2018, pentru a examina şi a delibera asupra
subiectelor înscrise pe ordinea de zi.
Sfântul Sinod a discutat în profunzime şi pe
larg problema bisericească din Ucraina, în
prezenţa Înaltpreasfinţitului Părinte
Arhiepiscop Daniel de Pamfilon şi a
Preasfințitului Părinte Episcopul Ilarion de
Edmonton, Exarhii Patriarhali în Ucraina, şi,
în urma unor deliberări îndelungate, a
hotărât:
1) Reînnoirea deciziei luată deja ca Patri-
arhia Ecumenică să continue în direcţia
acordării autocefaliei Bisericii Ucrainei.
2) Restabilirea, în acest moment, a
Stavropighiei Patriarhului Ecumenic la Kiev,
ca una dintre numeroasele sale Stavropighii
care au existat din secolele trecute în
Ucraina.

3) În conformitate cu prerogativele canonice ale Patriarhului Constantinopolului de a primi astfel de petiţii de la ierarhi şi
clerici din toate Bisericile autocefale, să accepte solicitările de recurs ale lui Filaret Denisenko, Makarie Maletych şi cei
dimpreună cu ei, care s-au aflat în schismă nu din motive dogmatice. Astfel, cei menţionaţi mai sus au fost restabiliţi canonic
în rangul lor ierarhic sau preoţesc, iar credincioşii lor au fost reaşezaţi în comuniune cu Biserica.
4) Revocarea validității Scrisorii Sinodale din anul 1686, eliberată în circumstanţele acelei perioade, prin care s-a acordat
Patriarhului Moscovei, prin iconomie, dreptul să hirotonească pe Mitropolitul Kievului, ales de Adunarea clerului şi a laicilor
din eparhia sa, care trebuia să pomenească pe Patriarhul Ecumenic ca Întâiul Ierarh la orice slujbă, proclamând şi afirmând
dependenţa sa canonică faţă de Biserica Mamă a Constantinopolului.
5) Să apeleze la toate părţile implicate pentru a se evita însuşirea bisericilor, a mănăstirilor şi a altor proprietăţi, precum
şi orice alt act de violenţă şi represalii, astfel încât pacea şi iubirea lui Hristos să prevaleze. ▶

Arhiepiscopul Ciprului 
și-a reluat activitatea

Prima biserică din Australia
închinată Sf. Paisie Aghioritul

Preafericitul Părinte Hrisostom, Arhiepiscopul Ciprului, 
s-a întors miercuri dimineață, 31 octombrie 2018, la
reședința din Nicosia, după o absență de 15 zile, timp în care
a suferit o intervenție chirurgicală în Londra pentru 
extirparea a două tumori de la ficat. ▶

Piatra de temelie a primei biserici ortodoxe din Australia cu
hramul Sfântul Paisie Aghioritul a fost așezată în orașul
Perth în ziua de 21 octombrie 2018 de Preasfințitul Părinte
Nikandros de Dorileea. Biserica va fi construită pe terenul
Mănăstirii grecești Sfântul Ioan din Forrestfield, Perth.     ▶

agenția de știri Basilica este serviciul oficial de știri al Patri-
arhiei Române. Departamentul a fost înființat în 2007, iar 
activitatea jurnalistică materializată pe site-ul basilica.ro a
început din 16 iunie 2008, în urmă cu zece ani.

http://basilica.ro/va-fi-constuita-prima-biserica-din-australia-inchinata-sfantului-paisie-aghioritul/
http://basilica.ro/arhiepiscopul-ciprului-si-a-reluat-activitatea/
http://basilica.ro/comunicatul-patriarhiei-ecumenice-privind-problema-bisericeasca-din-ucraina-text-integral/

